



## **Informační centrum o NATO a Člověk v tísni společnost při ČT, o.p.s.**

si Vás dovoluji pozvat na pokračování workshopu:

### **"Nevládní organizace a Armáda České republiky - jejich místo v systému poskytování humanitární pomoci v postkonfliktních oblastech"**

**termín:** středa 5. května 2004

**místo konání:** Dům Armády, třída 1. máje 3, Olomouc

**10:00 Zahájení** genmjr. Ing. Josef Sedlák - Velitelství Společných sil AČR, Olomouc  
Šimon Pánek - společnost Člověk v tísni, Praha  
Zbyněk Pavlačík - Informační centrum o NATO Praha

**10:15 UNHCR, NGOs and the military on the humanitarian battle front**

**Herman Stuurwold** - ředitel pražské kanceláře UNHCR

**10:45 Mezinárodní humanitární právo**

**RNDr. Marek Jukl, Ph.D.** - Český červený kříž

Pojem mezinárodního humanitárního práva, jeho zdroje, typy ozbrojených konfliktů pokrytých mezinárodním humanitárním právem, všeobecná ochrana obětí konfliktů - standardy humanity, zaručená práva a ochrana nemocných a raněných osob, zaručená práva a postavení zdravotníků v situaci ozbrojeného konfliktu, ochrana civilních obyvatel před následky ozbrojeného konfliktu, postavení a úkoly pomocných organizací při pomoci obětem ozbrojeného konfliktu, humanitární zásilky a předávání informací obyvatelstvu v situaci ozbroj. konfliktu, zaručená práva a postavení obyvatelstva na okupovaných územích, povinnosti okupačních sil, zvláštní práva a ochrana rodin, žen a dětí v situaci ozbrojeného konfliktu, zaručená práva a postavení účastníků ozbrojeného konfliktu, postavení válečných zajatců

**11:30 Oficiální zahraniční humanitární pomoc v České republice**

**RNDr. Jiří Jiránek, CSc.** - Odbor rozvojové spolupráce MZV ČR

Definice a právní rámec HP v ČR (druhy HP, představení Odboru rozvojové spolupráce a humanitární pomoci MZV ČR, systém poskytování a financování oficiální ZHP v ČR, příklady ZHP poskytnuté Českou republikou v posledních letech, ZHP v Evropské unii

**12:00** **Vztahy mezi vládní a nevládní sférou - název bude upřesněn**

**PhDr. Janina Hřebíčková** - Odbor OSN Ministerstva zahraničních věcí ČR

Důležitost propojení vládní a nevládní sféry pro konstruktivní obnovu poválečné a postkonfliktní země, funkčnost či nefunkčnost na základě zkušenosti z práce v koaliční správě Iráku a v mírových misích OSN na Balkáně

**12:30** **diskuze**

**12:45** **přestávka na oběd**

**13:30** **Prezentace CIMIC (Civil - Military Cooperation Support Unit)**

**kpt. Ivan Zeman** - VÚ 4139, Lipník nad Bečvou

Struktura činností střediska, základní úkoly, informace o misi KFOR, působení CIMIC v Iráku.

**13:50** **Armáda ČR - nevládní organizace: spolupracovníci nebo soupeři?**

**Mgr. Jan Benda** - Oddělení mezinárodního práva Ministerstva obrany ČR

Vymezení rolí aktérů v postkonfliktních oblastech; tři klíčová slova: konsensus, koordinace, kooperace; možnosti pro zlepšení vzájemné interakce

**14:20** **Prezentace jednotlivých NGO a HO a jejich projektů**

(prostor v rozsahu 10 - 15 min pro každou organizaci, možnost prezentace na PC apod.)

**15:00** **Diskuze: Pozitiva a negativa vzájemné spolupráce mezi NGO a AČR**

Diskuze o zkušenostech, problémech, interakci, komunikaci mezi jednotlivými organizacemi a složkami, hlavními štáby, důraz na integraci v přípravné fázi

**kolem 16.00** ukončení semináře

Svůj zájem o účast a jakékoliv dotazy či návrhy prosíme směřujte na projektovou manažerku Informačního centra o NATO Praha Beatu Bulawovou, tel: 221 610 165, fax: 221 610 121, GSM: 724 164 564, email:beata.bulawova@natoaktual.cz, adresa: Rytířská 31, 110 00 Praha 1.

Těšíme se na setkání a spolupráci s Vámi:

Zbyněk Pavlačík v.r.  
ředitel  
Informační centrum o NATO Praha

Jan Plešinger v.r.  
koordinátor mezinárodních projektů  
Člověk v tísni společnost při ČT, o.p.s.